
 

 

            

 

 

Sirküler No: 2024-35 

 

KONU: İhracat Bedellerinin Merkez Bankasına Satılma 

Zorunluluğuna İlişkin Oran Hk. 

 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2018-32/48) gereğince, Türkiye’de yerleşik kişiler tarafından 

gerçekleştirilen ihracat işlemlerine ilişkin bedellerin Tebliğ’de belirtilen istisnalar 

dışında fiili ihraç tarihinden itibaren 180 gün içerisinde ihracata aracılık eden 

bankaya transfer edilmesi veya getirilmesi zorunludur. 

 

Uygulamaya ilişkin olarak, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

tarafından çıkarılan 16/01/2020 tarihli İhracat Genelgesi’ne eklenen Ek 1’nci 

madde ile İhracat Bedeli Kabul Belgesine (İBKB) veya Döviz Alım Belgesine 

(DAB) bağlanan ihracat bedellerinin %40’ının ilgili belgeyi düzenleyen banka 

aracılığıyla Merkez Bankasına satılma zorunluluğu getirilmişti. 

 

İhracat Genelgesi’ne Hazine ve Maliye Bakanlığının 07.06.2024 tarih ve 

3187388 sayılı yazısı üzerine eklenen Ek 2’nci madde ile maddenin yürürlük 

tarihi olan 10.06.2024 tarihinden itibaren İBKB veya DAB’a bağlanan ihracat 

bedellerine ilişkin Merkez Bankasına satılma zorunluluğu %30’a indirilmiştir. 

 

Söz konusu değişiklik aşağıda yer verilen “Ek Madde 2” ile yapılmış olup, 

İBKB’ye veya DAB’a bağlanan ihracat bedellerinin en az %40’ının satılması 

zorunluluğunu düzenleyen “Ek Madde 1” 10.06.2024 tarihinden itibaren 

yürürlükten kaldırılmıştır. 

  

 

“EK MADDE 2– (1) Bu maddenin yürürlük tarihinden itibaren İBKB’  ye 

veya DAB ’a bağlanan ihracat bedellerinin en az %30’u İBKB’ yi veya DAB’ı 

düzenleyenbankayasatılır. 

 



 

Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü 

için geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve 

Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz konusu tutarın tam 

karşılığı banka tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenir. Bu maddenin 

yürürlüğe girdiği tarihten itibaren Ek Madde 1 yürürlükten kaldırılmıştır” 

 

İhracat Genelgesine  aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

İhracat Genelgesi 

 

Bilgilerinize sunulur. 

Saygılarımızla, 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, Realite 

YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk 

iddiasında bulunulamaz. 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-88098334b484/%C4%B0hracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e

